

Radom, dnia 29.07.2019 r.

BZP.271.1.395.2019.PF

WSZYSCY WYKONAWCY

Dotyczy: przetargu nieograniczonego w celu zawarcia umowy ramowej na dostawę materiałów eksploatacyjnych do drukarek i ploterów, ogłoszonego w dniu 22.07.2019 r. na tablicy informacyjnej Urzędu Miejskiego w Radomiu, na stronie internetowej www.bip.radom.pl oraz w Biuletynie Zamówień Publicznych na stronie: <http://www.bzp.uzp.gov.pl> pod numerem 575877-N-2019).

Na podstawie art. 38 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 ze zm.), zamieszczamy odpowiedzi, jakie zostały udzielone w związku z przysłanymi przez Wykonawców zapytaniami dotyczącymi w/w przetargu (pisownia oryginalna):

PYTANIE 1:

Czy w rzeczonym postępowaniu w przypadku wyboru kilku wykonawców, z którymi zostanie zawarta umowa ramowa wadium pozostaje zatrzymane od każdego z nich na okres trwania umowy (rok)? Czy jest zwracane, a kolejne zamówienia wykonawcze są zabezpieczane oddzielne?

ODPOWIEDŹ 1:

Zamawiający informuje, iż zwrot wadium zostanie dokonany po zawarciu z Wykonawcami umowy ramowej, zgodnie z art. 46 ust. 1a. ustawy Prawo zamówień publicznych, który stanowi, iż „*Wykonawcy, którego oferta została wybrana jako najkorzystniejsza, zamawiający zwraca wadium niezwłocznie po zawarciu umowy w sprawie zamówienia publicznego oraz wniesieniu zabezpieczenia należytego wykonania umowy, jeżeli jego wniesienia żądano*”. W przypadku postępowań wykonawczych, gdy Zamawiający będzie wymagał wpłaty wadium, wówczas będzie o tym fakcie każdorazowo informował Wykonawców w zaproszeniu do składania ofert.

PYTANIE 2:

Jako, że postępowanie prowadzone jest zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986, z późn. zm.) wnioskujemy do Zamawiającego aby w opisie przedmiotu zamówienia znalazły się zapisy, które ww. ustawa proponuje. Mianowicie, zgodnie z art. 30 ust. 9) W przypadku zamówień na dostawę lub usługi, zamawiający określa w opisie przedmiotu zamówienia wymagane cechy produktu lub usługi, w szczególności (...)

ust. 2. może wymagać (...) lit. C) **określonej wydajności**, przeznaczenia produktu, bezpieczeństwa lub wymiarów, w tym wymagań odnoszących się do produktu w zakresie nazwy, pod jaką produkt jest sprzedawany”

I dalej:

Art.30b.1. Zamawiający może wymagać od wykonawców przedstawienia **certyfikatu wydanego przez jednostkę oceniającą zgodność** lub **sprawozdania z badań** przeprowadzonych przez tę jednostkę **jako środka dowodowego potwierdzającego zgodność z wymaganiami** lub cechami określonymi w opisie przedmiotu zamówienia, kryteriach oceny ofert lub warunkach realizacji zamówienia.

2.Przez jednostkę oceniającą zgodność rozumie się jednostkę wykonującą działania z zakresu oceny zgodności, w tym kalibrację, testy, certyfikację i kontrolę, **akredytowaną** zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (WE)nr765/2008 z dnia 9lipca 2008r. ustanawiającym wymagania w zakresie akredytacji i nadzoru rynku odnoszące się do warunków wprowadzania produktów do obrotu i uchylającym rozporządzenie (EWG)nr339/93(Dz.Urz.UEL218z13.08.2008,str.30)

W art. 25. ust.2 ustawy PZP Ustawodawca odwołuje się do Rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 27 lipca 2016 roku w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy w postępowaniu o udzielenie zamówienia.

Istotnym dla Zamawiającego w przedmiotowym postępowaniu jest zapis:

§ 13. 1. W celu potwierdzenia, że oferowane roboty budowlane, **dostawy** lub usługi **odpowiadają wymaganiom określonym przez zamawiającego**, zamawiający może żądać w szczególności:

2) **Certyfikatu wydanego przez jednostkę oceniającą zgodność** lub **sprawozdania z badań** przeprowadzonych przez tę jednostkę, **jako środka dowodowego potwierdzającego zgodność z wymaganiami** lub cechami określonymi w opisie przedmiotu zamówienia, kryteriach oceny ofert lub warunkach realizacji zamówienia;

3) Zaświadczenia niezależnego podmiotu uprawnionego do kontroli jakości potwierdzającego, że dostarczane produkty odpowiadają określonym normom lub specyfikacjom technicznym;

4) zaświadczenia niezależnego podmiotu zajmującego się poświadczaniem spełniania przez wykonawcę określonych norm zapewnienia jakości, jeżeli zamawiający odwołuje się do systemów zapewniania jakości opartych na odpowiednich seriach norm europejskich;

Reasumując wnioskujemy do Zamawiającego o umieszczenie w SIWZ zapisu, który obligowałby Wykonawców oferujących rozwiązania równoważne do przedstawienia raportów z badań wydajnościowych, **przeprowadzonych przez akredytowaną jednostkę oceniającą zgodność niezależną od producenta wkładów**, na podstawie normy ISO 19752 (oraz odpowiednich), jako jedyne obiektywne dowodu spełniania wymogu wydajności dla oferowanych wkładów.

Swój wniosek motywujemy powszechną i niechlubną praktyką firm działających w branży materiałów eksploatacyjnych, polegającą na przedstawianiu raportów z badań wydajnościowych przeprowadzonych przez samych producentów lub jednostki od nich zależne, które nierzadko są fikcyjne i sprokurowane wyłącznie na potrzeby postępowań przetargowych. Jednocześnie wymóg załączenia raportów z badań wydajnościowych zapewnia Zamawiającemu odpowiednią jakość oferowanych wkładów, ponieważ eliminuje możliwość wzięcia udziału w postępowaniu firmom, które oferują wkłady wątpliwej jakości.

Dodatkową zaletą zastosowania przywołanych artykułów jest fakt, iż ciężar udowodnienia aspektów istotnych dla Zamawiającego, zawartych w SIWZ rozdz. III lit. A pkt. 3) tj.

(...) - zapewniają kompatybilność pracy z urządzeniami Zamawiającego,

- zapewniają należyte bezpieczeństwo,

- zamontowanie i użytkowanie materiałów eksploatacyjnych nie spowoduje utraty praw gwarancji producenta urządzenia, do którego są przeznaczone,

- zaofertowane materiały eksploatacyjne odpowiadają normom ISO/IEC 19752, ISO/IEC 19798 oraz ISO/IEC 24711, ISO/IEC 24712,

- zaofertowane bębny umożliwią wydruk przynajmniej tej samej ilości stron, co w przypadku materiałów zalecanych przez producenta,

- zaofertowane produkty spełniają parametry właściwe dla materiałów zalecanych przez producenta (w tym zachowują te same normy, minimalne wymagania techniczne i jakościowe oraz wymagania funkcjonalne dot. właściwości i cech oraz przeznaczenia do zastosowania i użytkowania) (...).

ODPOWIEDŹ 2:

Zamawiający informuje, iż zgodnie z cytowanym powyżej art. 30 ust. 9 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający określił w opisie przedmiotu zamówienia zawartym w SIWZ wymagane cechy produktu, tj. w szczególności wskazując do jakich urządzeń przeznaczone są zamawiane materiały eksploatacyjne, a także określając ich minimalne wymagania w zakresie wydajności. Co do przepisów zawartych w cytowanych art. ustawy Prawo zamówień publicznych, tj. art. 30 ust. 9 pkt 2 lit c) oraz art. 30b ust. 1, to należy podkreślić, iż ustawodawca określił, iż ich stosowanie nie jest obligatoryjne (używając sformułowania zamawiający *może*). W niniejszym postępowaniu Zamawiający nie zdecydował się na

zastosowanie ww. regulacji. Jednocześnie Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy zawarte w SIWZ oraz ogłoszeniu o zamówieniu i nie przychyli się do wniosku Wykonawcy.

PYTANIE 3:

Zamawiający w pkt III A ppkt 4. SIWZ zawarł zapis:

Pod pojęciem "fabrycznie nowe" Zamawiający rozumie produkty wykonane z elementów, nieregenerowanych, bez śladów uszkodzenia, w oryginalnych opakowaniach producenta z oznaczonym logo, symbolem produktu i terminem przydatności do użytku.

Prosimy o jednoznaczne określenie czy Zamawiający dopuszcza, lub nie dopuszcza, produkty **refabrykowane** ?

Materiał eksploatacyjny refabrykowany powstaje w oparciu o pustą kasetę oryginalną, która w zaawansowanym technologicznie procesie produkcyjnym obejmującym:

- kontrolę jakości,
- czyszczenie,
- wymianę wszystkich komponentów (składników) wpływających na jakość wydruku, funkcjonalność i niezawodność (obejmująca m.in. bęben światłoczuły, listwę zbierającą itp.),
- napełnienie środkiem barwiącym,
- przetestowanie,

i staje się pełnowartościowym produktem fabrycznie nowym.

ODPOWIEDŹ 3:

Zamawiający informuje, iż dopuszcza produkty refabrykowane.

PYTANIE 4:

Bardzo proszę o podanie dokładnego symbolu w pozycji 113:

nіżej w linku przesyłam wszystkie dostępne materiały do tej drukarki

https://www.lexmark.com/pl_pl/printer/11103/Lexmark-CX417de

ODPOWIEDŹ 4:

Zamawiający w pozycji 113 określił, iż wymaga dostawy zespołu bębna światłoczułego do drukarki Lexmark CX 417de. Na stronie producenta Lexmark:

https://www.lexmark.com/pl_pl/printer/11103/Lexmark-CX417de pod tą nazwą figuruje jeden produkt. tj. 700P Zespół bębna światłoczułego, **numer katalogowy: 70COP00** i ten właśnie produkt bądź jego zamiennik jest wymagany przez Zamawiającego.

W związku z udzieloną odpowiedzią na pytanie nr 3 oraz koniecznością wprowadzenia zmian w SIWZ, działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 ze zm.), Zamawiający dokonuje modyfikacji treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w/w postępowania w następujący sposób:

w pkt. III A SIWZ zostaje dodany ppkt 6 w brzmieniu:

Zamawiający dopuszcza zaoferowanie produktów refabrykowanych.

W związku z powyższą zmianą, Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych **przedłuża termin składania ofert**, ustalając go na dzień: **02.08.2019 r., godz. 11:00**. Jednocześnie otwarcie ofert nastąpi w dniu **02.08.2019 r. o godz. 11:30**.

W związku ze zmianą terminu, Zamawiający dokonuje również modyfikacji treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w następujący sposób:

w pkt. XIX ust. 1 i 2 SIWZ zapis w brzmieniu:

1. Ofertę należy złożyć w siedzibie Biura Zamówień Publicznych Urzędu Miejskiego w Radomiu ul. Jana Kilińskiego 30, pokój 189 (wejście od ul. Żeromskiego 53 I piętro) w terminie **do dnia 31.07.2019 r. do godz. 10:00.**
2. Ofertę należy złożyć w nieprzezroczystej, zaklejonej, nienaruszonej kopercie, która będzie posiadać oznaczenia:

**"Oferta składana w celu zawarcia umowy ramowej na dostawę materiałów eksploatacyjnych do drukarek i ploterów",
znak BZP.271.1.395.2019.PF" oraz „Nie otwierać przed 31.07.2019r. godz. 10:30”**

Poza oznaczeniami podanymi powyżej, koperta będzie zaadresowana na adres:

Urząd Miejski w Radomiu, Biuro Zamówień Publicznych, ul. Jana Kilińskiego 30 pok. 189 (wejście od ul. Żeromskiego 53, I piętro), oraz będzie oznaczona **nazwą i adresem wykonawcy**, aby można było odesłać ją nie otwartą w przypadku złożenia oferty po wyznaczonym terminie.

zostaje zastąpiony zapisem:

1. Ofertę należy złożyć w siedzibie Biura Zamówień Publicznych Urzędu Miejskiego w Radomiu ul. Jana Kilińskiego 30, pokój 189 (wejście od ul. Żeromskiego 53 I piętro) w terminie **do dnia 02.08.2019 r., do godz. 11:00.**
2. Ofertę należy złożyć w nieprzezroczystej, zaklejonej, nienaruszonej kopercie, która będzie posiadać oznaczenia:

**"Oferta składana w celu zawarcia umowy ramowej na dostawę materiałów eksploatacyjnych do drukarek i ploterów",
znak BZP.271.1.395.2019.PF" oraz „Nie otwierać przed 02.08.2019r. godz. 11:30”**

Poza oznaczeniami podanymi powyżej, koperta będzie zaadresowana na adres:

Urząd Miejski w Radomiu, Biuro Zamówień Publicznych, ul. Jana Kilińskiego 30 pok. 189 (wejście od ul. Żeromskiego 53, I piętro), oraz będzie oznaczona **nazwą i adresem wykonawcy**, aby można było odesłać ją nie otwartą w przypadku złożenia oferty po wyznaczonym terminie.

w pkt. XX ust. 1 SIWZ zapis w brzmieniu:

1. Zamawiający otworzy złożone oferty w swojej siedzibie, tj. w Urzędzie Miejskim w Radomiu, ul. Jana Kilińskiego 30 pok. 190 (wejście od ul. Żeromskiego 53, I piętro) **w dniu 31.07.2019r. o godz. 10:30.**

zostaje zastąpiony zapisem:

1. Zamawiający otworzy złożone oferty w swojej siedzibie, tj. w Urzędzie Miejskim w Radomiu, ul. Jana Kilińskiego 30 pok. 190 (wejście od ul. Żeromskiego 53, I piętro) **w dniu 02.08.2018r. o godz. 11:30.**

Pozostałe zapisy specyfikacji istotnych warunków zamówienia pozostają bez zmian. **Z up. PREZYDENTA MIASTA**


Aneta Cwiklińska
Kierownik Biura Zamówień Publicznych